
Сценарий досугового мероприятия ко Дню сказки 

Ф.И.О разработчиков: Хомякова Дарья Алексеевна (студентка-волонтер), 

Кузнецова Светлана Анатольевна.  

Место проведения: Отделение дневного пребывания для граждан пожилого 

возраста и инвалидов ГБУ РК «Тентюковский дом-интернат для престарелых 

и инвалидов». 

Дата и время проведения: 06 апреля 2024 г.  

Целевая аудитория: лица пожилого возраста с когнитивными нарушениями. 

Форма мероприятия: Игровая программа. 

Тема мероприятия: День русской народной сказки. 

Цель мероприятия: способствовать развитию познавательного интереса 

участников к сказкам 

Задачи мероприятия: 

Образовательная: обобщить знания участников о разнообразии мира сказок  

Развивающая: раскрытие потенциальных возможностей пожилых людей, 

обеспечение им оптимальных условий для отдыха, развлечений, 

эмоциональной стабилизации личности. 

Воспитательная: создать условия для привития любви к устному народному 

творчеству. 

Инвентарь: пазлы; изображения персонажей, предметов на шпажке; 

раскраски. 

Литература: 1. https://www.maam.ru/detskijsad/-puteshestvie-po-skazkam-

1700458.html  

2. https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2012/11/09/zdorovesberegayushchie-

tekhnologii-podborka-fiz-minutok-podvizhnykh-i  

3. https://www.maam.ru/detskijsad/razvlechenie-dlja-detei-starshego-doshkolnogo-

vozrasta-kvest-po-ruskim-narodnym-skazkam.html  

Ход мероприятия 

1. Организационный этап (3 минуты) 
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Ведущий: Добрый день всем! Давайте с вами познакомимся. Сейчас я дам 

вам мячик, получив этот мячик в руки, вы называете свое имя и любимого 

сказочного персонажа, и потом передаете мячик своему соседу, который 

тоже называет свое имя и любимого сказочного персонажа. Давайте начнем. 

Меня зовут …, мой любимый сказочный персонаж Лунтик, передаю мячик 

соседу … Кроме нас в этой аудитории сегодня присутствуют еще 6 

студентов. Давайте дадим им возможность тоже представиться.  

Отлично! Как вы думаете, почему кроме своего имени мы попросили вас 

назвать своего любимого сказочного героя? Оказывается, 6 апреля ежегодно 

отмечается День русской народной сказки, поэтому сегодня мы отправимся к 

ней в гости. Все мы родом из детства, сегодня мы вспомним названия сказок, 

любимых героев, примем участие в веселых заданиях. 

2. Основная часть мероприятия (35 минут)  

Ведущий: Итак, мы начинаем с вами игровую программу. Предлагаем вам 

поиграть в игру «Путаница». (3 минуты)  Мы будем вам говорить названия 

сказок, но они сформулированы неправильно. Вам необходимо вспомнить их 

правильные названия. (На экране показывают фото из сказок) 

1.По собачьему веленью (по щучьему веленью). А кем являются главные   

герои этой сказки? (Емеля и щука) 

2.Даша и медведь (маша и медведь) 

3.Гуси-вороны (гуси-лебеди). А что сделали гуси-лебеди в этой сказке? 

(унесли мальчика) 

4.Иван-Царевич и зеленый волк (иван-царевич и серый волк) 

5.Волк и семеро тигрят (волк и семеро козлят) 

6. Синяя шапочка (Красная шапочка). А кто в сказке Красная шапочка 

является злодеем? (волк) 

7. Серебряная рыбка (Золотая рыбка). Что делала золотая рыбка в этой 

сказке?(исполняла желания) 

8. Каша из лопаты (каша из топора).  

Молодцы, вы справились! 



Мы с вами вспомнили названия некоторых сказок. Но мир сказок очень 

большой.  Сейчас мы бы хотели вам предложить собрать пазлы, которые 

тоже связаны с нашей темой. (5 минут).  

Вам необходимо собрать пазлы с изображением героев сказок. Потом вам 

нужно будет назвать собранного вами героя, сказать из какой сказки этот 

персонаж, которого вы собрали. (Раздаем пазлы) 

Пазлы: 

1.Царевна-лягушка (Царевна-лягушка) 

2.Баба-Яга (Баба-Яга) 

3.Колобок (Колобок) 

4.Курочка Ряба (Курочка Ряба) 

5.Снегурочка (Морозко) 

6.Кощей бессмертный (Кощей бессмертный) 

7.Щука (По щучьему веленью) 

8.Красная шапочка (Красная шапочка) 

Молодцы. Теперь назовите персонажа, которого вы собрали и назовите 

название сказки. Отлично! 

Ведущий: (8 минут) А сейчас мы немного окунемся в мир сказок. Попробуем 

оживить сказку. Сейчас мы станем героями сказки, для этого нам нужно 

взять шпажки со своей ролью, при этом нужно поднимать ее вверх, когда вы 

слышите свою роль! А окунемся мы во всем известную нам сказку 

«Теремок». Итак, герои этой сказки: мышка-норушка, лягушка-квакушка, 

зайчик-побегайчик лисичка-сестричка, волчок-серый бочок, медведь 

косолапый, теремок, солнышко. А солнышко у нас всегда в своей роли, во 

время сказки оно светит. Слушаем внимательно, чтобы не упустить свою 

роль.  

Сказка: 

Стоит в поле теремок-теремок. 

Он не низок, не высок, не высок. 

Бежит мимо мышка-норушка. Увидела теремок, остановилась и спрашивает: 



— Кто, кто в теремочке живёт? 

Кто, кто в невысоком живёт? 

Никто не отзывается. 

Вошла мышка в теремок и стала в нём жить. 

Прискакала к терему лягушка-квакушка и спрашивает: 

— Кто, кто в теремочке живёт? Кто, кто в невысоком живёт? 

— Я, мышка-норушка! А ты кто? 

— А я лягушка-квакушка. 

— Иди ко мне жить! 

Лягушка прыгнула в теремок. Стали они вдвоём жить. 

Бежит мимо зайчик-побегайчик. Остановился и спрашивает: 

— Кто, кто в теремочке живёт? Кто, кто в невысоком живёт? 

— Я, мышка-норушка! 

— Я, лягушка-квакушка. А ты кто? 

— А я зайчик-побегайчик. 

— Иди к нам жить! 

Заяц скок в теремок! Стали они втроём жить. 

Идёт лисичка-сестричка. Постучала в окошко и спрашивает: 

— Кто, кто в теремочке живёт? 

Кто, кто в невысоком живёт? 

— Я, мышка-норушка. 

— Я, лягушка-квакушка. 

— Я, зайчик-побегайчик. А ты кто? 

— А я лисичка-сестричка. 

— Иди к нам жить! 

Забралась лисичка в теремок. Стали они вчетвером жить. 

Прибежал волчок — серый бочок, за глянул в дверь и спрашивает: 

— Кто, кто в теремочке живёт? 

Кто, кто в невысоком живёт? 

— Я, мышка-норушка. 



— Я, лягушка-квакушка. 

— Я, зайчик-побегайчик. 

— Я, лисичка-сестричка. А ты кто? 

— А я волчок — серый бочок. 

— Иди к нам жить! 

Волк и влез в теремок. Стали они впятером жить. 

Вот они все в теремке живут, песни поют. 

Вдруг идёт мимо медведь косолапый. Увидел медведь теремок, услыхал 

песни, остановился и заревел во всю мочь: 

— Кто, кто в теремочке живёт? 

Кто, кто в невысоком живёт? 

— Я, мышка-норушка. 

— Я, лягушка-квакушка. 

— Я, зайчик-побегайчик. 

— Я, лисичка-сестричка. 

— Я, волчок — серый бочок. А ты кто? 

— А я медведь косолапый. 

— Иди к нам жить! 

Медведь и полез в теремок. 

Лез-лез, лез-лез — никак не мог влезть и говорит: 

— Я лучше у вас на крыше буду жить. 

— Да ты нас раздавишь! 

— Нет, не раздавлю. 

— Ну так полезай! Влез медведь на крышу. 

Только уселся — бах! — раздавил теремок. Затрещал теремок, упал набок и 

весь развалился. 

Отлично, все очень хорошо справились! Давайте мы выйдем с этих ролей. 

Говорим: «Я выхожу из этой роли». 

Ведущий: (5 минут) Оказывается, о многих героях сказок имеются загадки. 

Давайте сейчас будем отгадывать загадки про наших героев сказок. Еще мы 



дадим вам листочек с персонажами и вам, когда вы их отгадаете, нужно 

будет обвести их в кружок! Ваша задача внимательно слушать и угадывать 

загадки!  

1. Укатился он из дома 

По дороге незнакомой… 

Ты узнал его, дружок? 

Это самый непослушный, 

Говорливый, простодушный 

И румяный … (Колобок) 

2. С Пятачком он ходит в гости, 

Любит мёд, варенье просит… 

Это кто, скажите вслух – 

Медвежонок … (Винни-Пух) 

3. Я на балу никогда не была, 

Чистила, мыла, варила, пряла. 

Когда же случилось попасть мне на бал, 

То голову принц от любви потерял. 

А я башмачок потеряла тогда же. 

Кто я такая? Кто тут подскажет? (Золушка) 

4. Лечит всех зверей подряд, 

Лечит взрослых и ребят, 

К вам спешит, когда болит, 

Добрый доктор …(Айболит) 

5. Подарит новое корыто 

И новый дом, и слуг впридачу… 

Но если уж она сердита 

С ней вместе уплывёт удача! 

Исчезнет всё, и в море зыбком 

Растает золотая … (Рыбка) 

6. Деревянным острым носом 



Всюду лезет он без спросу: 

Даже дырку на картине 

Носом сделал … (Буратино) 

7. Их приглашают вместе с Геной 

На день рожденья непременно! 

И любит каждую букашку 

Забавный добрый … (Чебурашка) 

8. Она, как снег, бела и светла… 

Она, как снег, боится тепла! 

Рады солнцу и дети, и курочка! 

Ему не рада только … (Снегурочка) 

9. Всех грязнуль помоет быстро, 

Всех нерях умоет чисто 

Умывальников начальник 

И мочалок командир, 

Знаменитый … (Мойдодыр) 

10. Холодом, зимой он славен, 

Щиплет уши, щёки, нос, 

В Новый год подарки дарит 

Всем на праздник Дед ... (Мороз) 

Отлично, очень хорошо! Эти персонажи из самых знаменитых сказок, 

поэтому важно о них помнить! 

(2 минуты) А сейчас давайте немного отдохнем! Проведем физминутку, ваша 

задача за нами повторять! Физминутка называется «Репка». 

В огород мы пойдем (двигают руками как при ходьбе)                 

Овощей наберем.                       

В огороде нашем 

Нет нашей репки краше! (Поглаживают руками лицо) 

Круглый бок,  (Повороты в стороны) 

Желтый бок  (Наклоны в стороны) 



Сидит на грядке колобок                   

Врос он в землю крепко 

Потянем его детки! (Наклоны вперед) 

Тянем - потянем 

Вот и вытащили репку!  (Руки поднимают вверх) 

А она сочна, кругла, больша,   (Руки в стороны) 

Одним словом удалась – 

Желтым солнышком зажглась! (Руки поднимают вверх). 

Молодцы, отдохнули, теперь можно продолжать дальше. 

(6 минут) Загадки отгадывали, в сказку окунулись, вспомнили  названия 

сказок, провели физминутку, теперь можно и порисовать! Мы раздадим вам 

листы, на которых мы будем рисовать. Рисовать мы будем наиболее 

известных персонажей сказок (раскраска по точкам).   

1. Снегурочка (Морозко) 

2. Дед Мороз (Морозко) 

3. Красная шапочка (Красная шапочка) 

4. Курочка Ряба (Курочка ряба) 

5. Золотая рыбка (Золотая рыбка) 

6. Айболит (Айболит) 

7. Золушка (Золушка) 

8. Винни-пух (Винни-пух) 

     Давайте посмотрим, что у вас получилось. Отлично, вы прекрасно 

справились! Какие персонажи у вас получились? Из каких они сказок? 

Ведущий: (2 минуты) Итак, следующая игра называется «Сказочное лото». 

Нужно продолжить название сказки по первому слову, будет легко, ведь 

сегодня мы много раз слышали у некоторых из них названия! 

1. Снежная (королева) 

2. Красная (шапочка) 

3. Мальчик (с пальчик) 

4. Курочка (ряба) 



5. По щучьему (веленью) 

6. Баба (яга) 

7. Иван Царевич и (серый волк) 

8. Каша из (топора) 

9. Гуси (лебеди) 

10. Василиса (Прекрасная) 

11. Петушок (золотой гребешок) 

12.  Волк и семеро (козлят) 

13. Кощей (Бессмертный) 

14. Царевна (лягушка) 

15.  Маша и (медведь) 

16. Иванушка (дурачок) 

Очень хорошо! Теперь мы точно знаем, что помним очень много сказок! 

3. Заключительная часть мероприятия(3 минуты) 

(3 минуты) Отлично! Вот и подошло к концу наше мероприятие! На этом 

мероприятии мы побывали в сказке и поиграли в интересные игры, 

связанные с миром сказок. Сейчас мы прочитаем вам стихотворение о 

сказках, которое называется: «Чему нас учат сказки» Ольги Гранд: 

А я в сказку, а я в сказку, в сказку я попасть хочу. 

Верю сказке. Знаю — в сказке все напасти по плечу. 

Мне бы феей, вот бы феей, хоть на время, в сказке стать, 

Научиться чтобы людям, добрым людям, помогать. 

Неподделен к сказке интерес, 

Мир её велик, многообразен, 

Соткан из обычных дел, чудес, 

Полон удивительных фантазий. 

Сказка побуждает нас мечтать, 

Совершать хорошие поступки 

И в беду попавших выручать, 

Не колеблясь ни одной минутки. 



Сказка учит мыслить, познавать, 

Браться с увлечением за дело, 

Правду от неправды отличать, 

Щедрым быть, решительным и смелым. 

И входя буквально в каждый дом, 

Сказка всякий раз напоминает, 

Что Добро в любой борьбе со Злом 

Его неизменно побеждает. 

Спасибо за участие! 

 

 

 

 

 


